Vážení rodiče,

příměstské tábory pořádané ve spolupráci obce a ZŠ Poříčany jsou kofinancovány v rámci projektu „Prázdniny bez starostí“ a jsou primárně určeny pro děti, jejichž rodiče jsou zaměstnáni, pracují jako OSVČ, studují/rekvalifikují se nebo uplatnění na trhu práce aktivně hledají (evidence úřadu práce).  Z dotace MPSV jsou hrazeny náklady na dohlížející osoby, úklid, materiál, vybavení tábora a pojištění dětí. Účast dítěte je proto podmíněna zařazením rodičů na trhu práce a uzavřením smlouvy s pořadatelem (Obec Poříčany) (vzor smlouvy vč. příloh v příloze) a vyplnění Monitorovacího listu (za jednoho z rodičů).  

Tábory  budou probíhat v souladu s aktuální epidemiologickou situací a s ní spojenými vládními opatřeními. Podrobnosti (zejména k testování) budou upřesněny v posledním týdnu před prázdninami. Antigenní testy, roušky (pokud by byly třeba) a desinfekce budou zajištěny.  Vyhrazujeme si právo každé ráno před převzetím dítěti změřit teplotu, bude-li to nařízení vlády vyžadovat. Dítě se zvýšenou teplotou (nad 37°) nebude ten den na tábor přijato.

Vyplněnou přihlášku zašlete nejpozději a smlouvu odevzdejte prosím nejpozději do 9. 7. 2021 do kanceláře obecního úřadu. 
Více informací na tel.: 775 763 801.
Po potvrzení přihlášky  vám budou na email zaslány platební údaje. 
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