Příloha č. 7 Krizového plánu obce Poříčany – Postup při volání Rychlé zdravotnické pomoci

Postup při volání Rychlé zdravotnické pomoci

· Vytočte číslo 155 nebo 112

· Sdělte, co se přesně stalo

· Uveďte místo, kde k události došlo, pokud voláte z mobilního telefonu, uveďte i město

· Informujte dispečera o zraněných (počet osob, které potřebují pomoc, pohlaví, věk)

· Sdělte dispečerovi jméno a číslo svého telefonu

· Upřesněte místo události

· Nikdy nezavěšujte jako první, postupujte dle pokynů dispečera!!!

Kdy volat 155?

 

Vždy, když dojde k náhle vzniklé poruše zdraví nebo závažnému úrazu. Zejména je nutné volat záchrannou službu v těchto případech:
• bolest na prsou, tlak na hrudníku 

• potíže s dýcháním 

• porucha vědomí, bezvědomí, křeče 

• vážnější úraz 

• podezření na otravu či náhodné požití léků či chemikálií
Na linku 155 a 112 se dovoláte z jakéhokoliv telefonu v ČR včetně mobilních telefonů, číslo linky 155 je vždy bez předvolby a zdarma.
V případě, že se jedná o dlouhodobě trvající poruchu zdraví bez neobvyklého zhoršení, volejte dle potřeby lékařskou službu první pomoci nebo Call centrum na lince 800 888 155.

Výjezd záchranné služby je indikován v případech, kdy je ohroženo zdraví či život pacienta. Sanitní vozy nevyjíždějí například ke chřipkovým onemocněním a dalším běžným nemocem, které mají v kompetenci praktičtí lékaři. Když zavoláte na záchrannou službu a stav pacienta nebude indikovaný pro výjezd záchranné služby, operátorky vám poskytnou informace, jak se v dané situaci nejlépe zachovat, na koho se obrátit, případně jak poskytnout domácí péči.

Na záchrannou službu je nutné volat v těch případech, kdy je přímo ohroženo zdraví pacienta či dokonce jeho život nebo když dojde k náhlému zhoršení zdravotního stavu. Na linku 155 volejte v případě, kdy dojde k vážnému úrazu, když si pacient stěžuje na bolesti na hrudi a tlak na prsou, pokud má problémy s dýcháním, když dochází k poruchám vědomí nebo když je pacient v bezvědomí. Volejte také v případě, že má postižený křeče, pokud u něj došlo k otravě či náhodnému požití léků či chemikálií.

Linka 155 - kam se dovoláte?

Zdravotní potíže mohou zaskočit každého, a proto je důležité vědět, jak se v dané chvíli zachovat. Krizová čísla se učí děti již na první stupni základní školy - v České republice funguje linka Policie ČR 158, Hasičskému záchrannému sboru se dovoláte na čísle 150 a 112.

Zdravotnická záchranná služba je dostupná na čísle 155. Záchranáři se shodují na tom, že v případě, že potřebujete zásah záchranné služby, je lepší volat přímo linku 155 namísto linky 112. Linka 112 je celoevropsky funkční krizové číslo. V České republice ji provozuje Hasičský záchranný sbor. Operátoři na lince 112 nejsou zdravotnicky vzdělaní, a pokud výzvu vyhodnotí tak, že je nutný zásah záchranné služby, stejně je volající přepojen na linku 155 a dochází tak ke zdržení. Všichni však víme, že v záchraně lidského života někdy hrají roli minuty či dokonce sekundy.
Pokud se tedy dostanete do situace, kdy někdo z vašeho okolí potřebuje lékařskou pomoc a vy zavoláte na linku 155, kam se tedy dovoláte?

Středočeská záchranná služby má v provozu od září 2013 Krajské zdravotnické operační středisko, které sídlí v Kladně a vniklo postupným slučováním okresních dispečinků. Je v provozu 24 hodin denně a je zde 8 operátorů, kteří se střídají po 12 hodinách. Dispečeři zde denně přijmou a vyhodnotí přes 300 hovorů.
Každé volání, které je na linku 155 přijato, je nahráváno a povinně se archivuje po dobu pěti let. V případě potřeby je možné jej kdykoliv přehrát. Lze tedy zpětně vyhodnocovat krizové situace a je možné nahrávku využít jako důkazní materiál v případě zneužití záchranné služby, stížností, znaleckých posudků nebo soudních sporů.
Zdravotnické operační středisko prošlo během posledních deseti let revolucí v oblasti poskytování pomoci po telefonu. Dispečeři jsou stejní profesionálové jako záchranáři v terénu. Procházejí pečlivým proškolováním v přednemocniční neodkladné péči a v psychosociální oblasti. Po telefonu posuzují a vyhodnocují závažnost situace a zdravotní stav pacienta. Musejí zvládat náročné telefonáty, které vyžadují znalosti z oboru psychologie a sociálních vztahů. Radí po telefonu, jak poskytnout první pomoc ještě před příjezdem sanitního vozu a v případě potřeby vedou telefonicky asistovanou neodkladnou resuscitaci. Při volání na tísňovou linku 155 by si toto vše člověk měl uvědomit a snažit se ulehčit operátorkám práci tím, že jim podá ucelené a strukturované informace.

Co nezapomenout říci?

 

Pokud je to možné, připravte si odpovědi na otázky, které operátorka položí, již před zavoláním na linku 155, vyhnete se zdržení. Na co se operátorka zeptá?
•  Co přesně se stalo 

•  Kde k události došlo: adresa, číslo domu, patro, jméno na zvonku (popřípadě výrazné záchytné body v okolí - kaplička, komín, rybník...) 

• Informace o postiženém: pohlaví, přibližný věk, počet postižených u dopravních nehod, jeho zdravotní stav (zda je při vědomí, krvácí, na jaké bolesti si stěžuje, atd.) 

•  Informace o volajícím: pro případný zpětný dotaz při obtížích s hledáním místa události

Za všech okolností zachovejte klid, sanitka nemůže vyjet, dokud není jasné přesně, kam a co se stalo. Základní pravidlo pro volání na linku zní: srozumitelně říci, kdo volá, kde a komu se co stalo, jaké má pacient zdravotní obtíže a kontakt na volajícího. Kontakt na volajícího je důležitý, když si operátorky potřebují ověřit nějaké informace nebo se doptat na cestu, když má sanitní vůz problém najít správný dům. Velice důležité je přesně vědět, kam má posádka záchranné služby přijet. Dokud dispečerka nemá dostatečné informace o místopisu, nemůže k nemocnému vyslat záchranáře.

Pokud se budete nacházet v místě, kde je orientace složitá, je dobré vyslat jednoho člena rodiny naproti sanitce, aby ji ukázal cestu. Také je dobré popsat výrazné orientační body v okolí: náměstí, samoobsluha, kaplička, kostel apod. Ve Středočeském kraji jsou totiž oblasti, které nejsou dostatečně značené anebo se jedná o novou výstavbu. Může se stát, že satelitní městečka či chatové oblasti nejsou podrobně zaneseny v mapách, které mají dispečerky k dispozici. Je také nutné si dát pozor při popisování přírodních orientačních bodů - neříkejte, že má váš plot červenou barvu, když stejný plot mají další čtyři domy v ulici, záchranářům také nepomůže, když před vaším domem bude stát vysoký topol, jenž je jedním z mnoha v aleji.

Když popisujete zdravotní stav pacienta, měli byste se zaměřit na to nejdůležitější. Je pacient při vědomí? Dýchá normálně? Co ho bolí? Krvácí? Je bledý, zmatený nebo přesně dokáže popsat, co se mu stalo? Kdy a jak potíže vznikly?

Budete-li volat na linku 155, snažte se zachovat klid a nepropadat panice. Dispečerky se vám snaží pomoci a věřte, že jejich dotazy jim napomohou co nejpřesněji vyhodnotit situaci, i když vám se mohou zdát zbytečné a zdlouhavé. Dispečerky jsou také schopny volajícímu poskytnout potřebné informace o tom, jak pacientovi poskytnou první pomoc. Poskytnutí první pomoci může postiženému výrazně zvýšit šanci na přežití, zvláště když jsou ohroženy jeho základní životní funkce. K tomu se však podrobněji dostaneme v dalších vydáních.

Co dělat po odjezdu sanitky?

 

Nemyslete na to, co se stalo. Udělali jste vše, co jste mohli, a teď je váš blízký v rukou odborníků, jejichž úkolem je zachránit mu život. Následující text vám vysvětlí, co se s ním v této chvíli děje a jak se v takovém případě zachovat. Ihned po odjezdu záchranářů a během právě probíhajícího převozu pacienta do nemocnice je zbytečné volat do nemocnice a zjišťovat jeho zdravotní stav. V nemocnici na příjmovém oddělení bude pacient podrobně vyšetřen a teprve poté vám zdravotníci budou moci sdělit podrobnější informace. Ze zkušeností záchranářů víme, že stav zraněného či nemocného nemusí být tak vážný, jak to na první pohled vypadá. Věřte, že je váš blízký v dobrých rukou.

Záchranný řetězec se rozběhl
Tím, že jste zavolali na linku 155, jste aktivovali tzv. záchranný řetězec. Operační středisko přijalo vaši výzvu a vyslalo na místo rychlou lékařskou nebo zdravotnickou pomoc. Už dávno neplatí to, že sanitní vozy fungují pouze jako převozové sanitky do nemocnic. Posádku záchranné služba, která přijela vašemu blízkému pomoci, tvoří vysoce specializovaní a vyškolení lékaři nebo střední zdravotničtí pracovníci, dobře připravení na krizové situace v terénu. Dnes jsou záchranářská auta vybavena nezbytnými zdravotnickým materiálem, přístroji, pomůckami a léky, které jsou srovnatelné s vybavením jednotky intenzivní péče. Záchranná služba je tedy schopna poskytnout pacientovi neodkladnou přednemocniční péči, a proto také po nezbytnou dobu setrvávala na místě a prováděla kroky k záchraně života nebo zdraví vašeho příbuzného.

I během transportu je pacient léčen
I v tuto chvíli záchranáři po cestě do nemocnice pacienta vyšetřují a připravují na pokračování léčebné péče v nemocničním zařízení. Pomoc tedy přišla mnohem dříve, než kdyby byl pacient sanitkou pouze převezen do nemocnice a ošetřován až tam. Transport do nemocnice není „hluchým místem,“ je využita každá minuta v boji o jeho život.

Sanitka je nejen dopravní prostředek, ale i zdravotnické zařízení, jehož vnitřek podléhá přísným hygienickým a bezpečnostním předpisům. Pro dobro pacienta je stanoveno, že do sanitky nesmí nikdo jiný než posádka záchranné služby. Výjimkou jsou pouze rodiče malých dětí. Toto je důvod, proč jste nemohli se svým blízkým jet do nemocnice.

O cílové nemocnici se informujte přes Call centrum záchranné služby
Podle zdravotního stavu pacienta záchranáři zvolí nejbližší zdravotnické zařízení, jehož vybavení a specializovaná oddělení odpovídají povaze onemocnění nebo zranění, je možná i přímá konzultace mezi lékařem v terénu a lékařem-specialistou. Po příjmu v nemocnici bude váš blízký podrobně vyšetřen – např. půjde na rentgen nebo CT, budou provedeny odběry krve pro laboratorní vyšetření, bude monitorována jeho srdeční činnost. Pokud vám záchranáři nesdělili do jaké nemocnice pacienta vezou, toto se může upřesnit až během transportu, zavolejte na Call centrum středočeské záchranné služby a operátor vám poskytne telefonní číslo příslušné nemocnice.

V zájmu pacienta je neuspěchat vyšetření, proto buďte trpěliví a nevolejte do nemocnice před uplynutím jedné hodiny od odjezdu záchranné služby. Zkuste si uvařit čaj nebo kávu, pokuste se uklidnit, máte teď také čas informovat příbuzné či známé o nastalé situaci. Váš blízký je v péči odborníků, kteří dělají pro jeho záchranu vše.
Zdroj: http://www.uszssk.cz/
